



亚锦赛开口解说,姚明自曝秘闻 小巨人“嘴上抹油” 说别人“手上抹油”

昨天,中国队正式踏上了亚锦赛的战场。中国队首战以101:49大胜巴林队,应该说,比赛的结果丝毫没有悬念,但姚明的到来依然让比赛很受关注。此前,姚明客串过NBA比赛的解说,这次解说亚锦赛,是小巨人解说中国男篮比赛的处子秀。虽然已经退役,但现场球迷对能够再次在场边看到姚明,热情就像武汉近几天的高温:着火了。很多观众也是冲着姚明的解说才打开电视机收看这场比赛的。尽管只是客串解说,但反应机敏的姚明却像一个资深解说员一样,嘴上功夫并不差。

最妙解说

“对方用手抹我脸 手上抹了风油精”

昨晚在解说过程中,姚明冒出妙语,感慨以前自己打球时,对手球员防自己时不惜犯规,甚至用手来抹他的脸,手上还抹了风油精……

在这场比赛里,实力处于下风的巴林队屡屡在防守端有小动作,甚至直接用手贴在易建联的脸上。对于这种情况,姚明早就习以为常,“这点小动作不算什么,我以前打球时,比这更厉害的还有呢!有一次对手防守我时,手上都抹着风油精,直接抹我脸上。”

这场比赛,易建联在一次投篮时,被巴林防守球员一巴掌拍在了脸上,导致鼻子流血,邓华德将他换下场。看到此情此景,于嘉也不得不为阿联祈祷,“希望巴林在防守易建联时,手上不要抹风油精。”

快报记者 唐浩杰



球迷太热情 围堵明包厢

中国队亚锦赛首场比赛的对手是弱旅巴林,但这场毫无悬念的比赛却因为姚明的到来而看点十足。姚明将担任亚锦赛期间央视解说嘉宾的消息早已传遍南北,热情的球迷前来看球,除了为中国队直通伦敦之路加油呐喊,更是为了在赛场边再一次近距离接触小巨人。

球迷们都知道,姚明将在11号明包厢担任比赛解说,因此,不少球迷早早到场,将处在体育场3楼的“明包厢”团团围住。

“这就是姚明的包厢吧?”“姚明在房间里吗?”虽然中国队比赛在晚上8点开始,但不到6点半,近10名球迷就已将小小的包厢门彻底堵住。“对不起,我不知道。”上午还对记者透露这是姚明包厢的赛事志愿者,面对甚至有些疯狂的热情球迷,只能守口如瓶。

晚上7点20,姚明出现了。身穿一身正装,姚明径直走进

“明包厢”,包厢在三楼,通过没有安装玻璃墙的大橱窗,可以清楚地看到姚明在包厢内的身影。之前已经回到自己座位的球迷,立即赶到3楼,但因为“为时已晚”,无法看到姚明真容。只能通过门缝往里望,但也被志愿者用身体挡住。“能和姚明隔着个门待着,其实也足够了。”不少球迷都这样一边自我解嘲,一边擦掉头上的汗水。

小巨人开口 解说很专业

姚明言谈幽默,反应机敏,担任解说绝对不在话下。况且这也并不是姚明第一次拿起话筒,早在2007年NBA全明星赛期间,姚明因为腿伤缺席比赛,于是,他作为央视解说嘉宾参与到了全明星赛的现场报道中。这次为了解说亚锦赛,姚明也是做足了准备。身前的小茶几上,放着一张订在一起的表格,应该是有关比赛的资料。同时,还放了一小叠纸卡,应该是以备比赛及时记录之用,可谓细心细致。

因为准备充足,姚明的解说既流利又专业。当中国队排出易建联、王治郅、朱芳雨、孙悦和刘炜的先发阵容之后,姚明表示,“这个阵容不出乎意料,是一个常规阵容,而且不管是首战对巴林还是决赛,都是很好的阵容。这些球员集大赛经验和能力于一体,都参加了2008年奥运会,2009年和2010年的各项大赛,是最有默契的。”

职业球员担当解说,效果和角度显然不一样。不同于人们之前对姚明解说“妙语连珠”的预期,姚明的解说以理性和专业为主。当易建联两罚全中帮助中国队拿到全场第一个2分时,姚解说:“这段时间我们罚球不知道怎么的一直不行,希望阿联这两个罚球成为一个良好的开始。”当第一节后半段,中国队23:13领先、王治郅快攻中出手追身三分时,姚明则点评道:“现在追身三分非常非常流行,如果投进对士气是一个非常大的鼓舞,尤其在开局阶段,进了长气势,不进也无伤大雅。”

快讯

女排亚锦赛 中国首战胜朝鲜

昨晚,2011年第16届亚洲女排锦标赛在台北正式拉开战幕,中国女排迎来了小组赛第一个对手朝鲜女排。

中国女排曾经11次夺取亚锦赛冠军,但最近两届亚锦赛都屈居亚军。昨晚首战朝鲜队,中国队派出主攻王一梅、惠若琪,副攻马蕴雯、杨口菁,二传魏秋月,接应张磊以及自由人张娴的首发出场。最终,实力明显占优的中国队,直落三局,以25:19、25:15、25:15战胜对手。今天,她们将迎战小组赛第二个对手印度女排。

快报记者 唐浩杰

中美滑水明星 十月在宁对抗

昨天,在南京金牛湖召开的新闻发布会上,金牛湖风景旅游度假区管委会宣布,2011“御景湾杯”中美滑水明星对抗赛,将于10月1日、2日在金牛湖举行。本次比赛参赛选手高手云集,来华参赛的美国选手,全部为全美年度艺术滑水比赛前三名,而中国队则是由全国滑水冠军和亚洲冠军组成的冠军队伍。本次对抗赛比赛项目为双人技巧、多人罗汉、特级跳跃、多人技巧等,比赛融表演性、艺术性和景象刺激的技巧性于一体。

快报记者 唐浩杰



“姚解说”观看比赛表情很严肃

邓华德挺紧张



王治郅很生猛



易建联轻松扣篮



刘炜运球

链接

快报探访“明包厢”发现,它没有传说的那么大 只有十平米,像个储物间

早在开赛前,姚明将客串解说员解说中国队比赛的消息早已传开,而传说中的能容纳18人的11号“明包厢”也充满了神秘感。昨天,快报记者在中国队比赛开始前,悄悄探访了传说中的“明包厢”,发现姚明的贵宾包厢其实并不像之前描述的那样豪华,而是如姚明的性格一般务实、低调。

中国队的比赛于昨晚8点开始,从10名保安严加看守中国队训练大门就可以看出,要想在比赛时“围观”姚明包厢肯定不现实,而趁保安疏忽之时混入包厢更是不可能。于是记者选择了上午9点约旦对阵叙利亚的比赛前去比赛场馆,“暗访”传说中的明包厢。三楼看台上没有座位,取而代之的是一排排通透的玻璃墙。每个玻璃墙之间都有一米左右的间隔,很显然,那就是围绕场

馆的一个个贵宾包厢。其中一个位于篮球场的右前侧的包厢与众不同,因为它没有安装玻璃墙,包厢里的贵宾可以无阻碍地观赛,在没有玻璃阻隔的情况下,甚至可以闻到场上的“杀气”。据场馆工作人员表示,那就是“11号”包厢。

走上三楼,因为距离晚上中国队比赛还有10多个小时,所以没有保安把守。记者顺利来到了挂有“11包间”标牌的门前。从门外观察,11号包厢与其他包厢相比并无特别之处,门很小,甚至会让人觉得它只是一个储物间。这就是传说中的姚明包厢?房间可供人活动的面积最多只有10平米,与此前“能容纳18人”的传闻相距甚远。“难道这就是姚明的包厢?”面对记者的疑问,一位亚锦赛志愿者十分确定地向记者表示,“这是姚明在央

视的转播间,你也在门外看到了,11号,就是网上说的明包厢,晚上他会和于嘉一起在里面解说比赛。”

这么小的包厢,组委会“姚明的家人、亲戚和朋友都可以来现场看比赛”的承诺如何兑现?该亚锦赛志愿者表示,两旁还有包厢,姚明的家人应该就安排在其中之一。旁边的包厢类似于化妆间,每个房门间隔一米左右。记者推开“12包间”,比起明包厢确实大了不少。除了靠墙两侧的长沙发和一个长茶几,房间内可供活动的空间十分大,大约有近20平米。墙上除了挂着字画,还挂有一个平板电视,方便贵宾观看电视转播。当然,贵宾也可以透过巨大的整块玻璃墙欣赏比赛。

本组撰文 特派记者 沈忱
摄影 顾炜(快报武汉电)

花絮

姚明头大 耳麦太小

赛场上,姚明是中国篮球迷的焦点,而坐进解说间,戴上耳麦的姚明依然延续着自己在球迷中的高关注度。昨晚,姚明的解说也在网友的微博里被热议,大家都对姚明的解说给予了认同和赞赏“姚明解说篮球不错啊,而且说话还会变高音呢。”网友“张小楠只为不重名”说道,“姚明解说真是不错,不仅专业,而且幽默,适时说话。高智商。”

不过,有的网友也发现,因为姚明的头比一般人要大,所以显得耳麦很小,有点不搭配。“CCTV5的耳麦太小了,要不就是姚明的头太大了。”还有网友开起了善意的玩笑。



江苏球员易立本场表现不错